

EL CONSTITUCIONAL

DINÁSTICO

ORGANO DEL PARTIDO EN LA PROVINCIA.

CONDICIONES DE SUSCRIPCION.—Las suscripciones empiezan en los días 4 y 16 y terminan en los trimestres naturales.—El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo ó libranzas á favor del administrador de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO en carta certificada. Se admiten remitidos y comunicados á precios convencionales. No se devuelve ningún original. La redacción y administración de EL CONSTITUCIONAL DINÁSTICO se hallan establecidas en la calle de Muñoz, número 3 principal.

Año XX.—(TERCERA ÉPOCA.)

ALICANTE, DOMINGO 8 DE AGOSTO DE 1886

Número 6.337

Alicante 8 de Agosto de 1886.

LA ADUANA DE VILLAJYOUSA

Por fin se ha publicado la Real Orden en la «Gaceta» habilitando la aduana de esta población, para la introducción de carbones, espartos y maderas sin labrar, gracias á los esfuerzos de la Junta de agricultura, industria y comercio de esta capital, que informó de una manera favorable la solicitud presentada por el ayuntamiento de Villajoyosa.

Nada tenemos que oponer á esta Real Orden, es más, estimamos muy justa y legítima la pretensión de nuestros comprovincianos; cada pueblo aboga por sus intereses y defiende aquello que más cuenta le tiene. Aquí lo raro, lo anómalo, lo que no se concibe, es que nuestra junta de agricultura, industria y comercio, haya estimado que los intereses de Alicante no se resienten con el otorgamiento de esa concesión, siendo así, que á primera vista asaltan los desastrosos efectos de ella.

Desde hoy, Villajoyosa tendrá depósito de carbones, de maderas y de espartos.

El comercio de aquella población, por la categoría de la localidad en que está inscrito, paga una matrícula industrial mucho más baja que el de Alicante; los derechos de puerto, sanidad y práctico, son en Villajoyosa para los buques extranjeros cosa baladí; además por esta población pasa una carretera de primer orden que pone en comunicación directa á importantes pueblos de la Marina y de Alcoy; por esta vía los carbones, las maderas y los espartos tienen salida fácil, por lo tanto la competencia no se va á poder establecer dada la desventaja con que tiene

que luchar el comercio de nuestra capital sujeto á una fiscalización aduanera abrumadora con el de Villajoyosa visado solamente por un Interventor-Vista, de los que solicitan aduanas de infima categoría *no sabemos por qué.*

No han faltado consejeros de la junta de agricultura, industria y comercio que han puesto su talento y su alocuencia á contribución de los intereses de Villajoyosa llevados de un espíritu altamente *democrático y patriótico; su tema ha sido, Derechos iguales para todos. ¿Y CONTRIBUCIONES NO?*

Bien seguros estamos que el tal consejero no es comerciante en maderas, ni en carbones, ni en espartos, que de haberlo sido se hubieran convertido en agua de borrajas sus calurosas defensas.

Solo el ayuntamiento de Alicante ha estado acertadísimo en esta cuestión; él solo ha reclamado contra la solicitud por Villajoyosa entendiendo perfectamente los graves perjuicios que á nuestra población se irrogan, ya que á nadie se oculta y no se necesita para esto ser muy perspicaz, que á nuestro puerto hacen falta buques para dar ocupación á la clase jornalera, y á nuestras posadas, carros que animan el tránsito de nuestras vías llevándose de nuestros depósitos maderas y carbones, de los que hacen los pueblos de la provincia gran consumo.

Todo esto concluirá en parte cuando Alcoy, Cocentaina y Callosa de Ensarriá y en general los pueblos de la Marina, encuentren mercados abiertos en Villajoyosa y mercados más baratos, puesto que el comercio dependiente de aquella aduana habilitada, paga menos contribución, menos gravámenes y *trabaja con más libertad.*

Es muy hermosa la generosidad,

cuando quien la otorga lo hace á expensas de todo un pueblo. Villajoyosa debe quedar reconocida á nuestra Junta de Agricultura, industria y comercio, por los beneficios que le ha dispensado; no los hubiera conseguido si se hubiese tratado de habilitar su aduana para la introducción de azúcares y bacalao y cafés, porque entonces nuestra actual junta de comercio, hubiera considerado una atrocidad el atentar contra sus intereses, ¿pero tratándose de los de otros, qué importa?

«El Progreso» conmemora el levantamiento republicano de Badajoz, y dice:

«No existiría positivamente ese miedo á la revolución, sin el acto de patriótica energía de los hombres que en Agosto de 1883 iniciaron el renacimiento de la causa republicana, y sin la infatigable perseverancia de D. Manuel Ruiz Zorrilla.»

En este día, pues, tributamos *todos los republicanos*, sin distinción de matices, un saludo al jefe, un recuerdo á los soldados, una lágrima á las víctimas de aquella fecunda y gloriosa jornada.

A lo que contesta «El Globo»:

«Perdone el colega. Con algo de lo que en el párrafo anterior expone, no están conformes los republicanos sin distinción de matices. Si lo están en lamentar la suerte de las víctimas, y muy en particular la del infeliz sargento Pedro Ramos, que acaba de morir en un hospital de Francia, consumido por la miseria y abandonado de todos.»

Buen golpe, magnífico golpe, estocada de Sobaquillo, esa suerte es la que espera á todos los que sirven ambiciones personales, extrañas por completo á los deseos y á los intereses de su país.

Ruiz Zorrilla se habrá acordado mucho del infeliz Pedro Ramos. ¡Cómo abren los ojos estos ejemplos!

Se encuentra en Francia el senador de la provincia Sr. Laussat. El día antes de su expedición ce-

lebró una entrevista con el Sr. Boteña, su correligionario de partido y de candidatura, en la que trataron asuntos políticos de algunos pueblos de su representación senatorial.

Nuestro querido amigo D. Eranisco Ballesteros, se presentará en las próximas elecciones de diputados provinciales, candidato por el distrito de Orihuela.

En la candidatura figurarán también nuestros queridos amigos los señores Torres y Casains, y el Sr. Sorribes, si para aquella fecha no resulta nada contra él en el sumario que le está instruyendo el juzgado de Dolores, por supuesta falsedad de documento público.

Muchos Ayuntamientos conservadores de la provincia, se apresuran á presentar la dimisión al señor Gobernador civil, fundándolas en motivos de salud.

No se ha inaugurado en estas fiestas el alumbrado de las farolas que el Ayuntamiento tiene adquiridas para instalarlas en la escalinata del paseo de Mendez Nuñez. Las malditas tuercas, no han llegado con tiempo. Mucho lo hemos sentido.

Los vaporcitos «Mercedes» y «Paulina», perfectamente iluminados con faroles á la veneciana, han hecho su agosto en estas noches de fiesta, embarcando gente ávida de contemplar desde el mar la verbera de la Esplanada.

La perspectiva no ha podido ser más deliciosa.

Han ingresado en la tesorería de Hacienda de esta provincia, cien mil pesetas procedentes de la fábrica de sal de Torreveja, que ha conducido D. Emilio Torregrosa, depositario pagador de aquel establecimiento.

Se han admitido las dimisiones de algunos concejales de los Ayun-

tamientos de Jávea, Jalon y Gata, motivada en el mal estado de salud de aquellos individuos del municipio.

El Ayuntamiento de Benferri, anuncia la vacante de la secretaría.

Por personas llegadas de Onteniente, se ha dicho que en la mandrugada de anteayer fué muerto en el puerto de la Ollería, en la carretera de Onteniente á Alcudia de Crespino, un guardia civil, quedando otro muy mal herido.

Se supone que la cuadrilla de ladrones que robó el lunes á un carretero, trató de sorprender el coche diligencia en que iban los referidos guardias, y estos desmontaron é hicieron frente á los malhechores, escapando durante la refriega el coche á uña de caballo, pues se le vió subir el puerto como una exhalación.

Esperamos tener más detalles del suceso, que daremos á conocer á nuestros lectores, en cuanto lleguen á nuestras manos.

Debemos registrar otro nuevo servicio muy digno de loa, prestado por el sargento de la guardia civil de Pego, D. Jaime Catalá.

El 24 de Julio fué robada la casa del maestro de escuela de Benirrama, sin que pudiera el dueño y vecinos saber el nombre de los autores del hecho; pero tal actividad y acierto desplegó, y tal habilidad tuvo dicho sargento, que el 27 ya había dado con los efectos robados y reducido á prisión á los criminales.

Recomendamos tan importante servicio al ministro de la Gobernación de que depende este instituto, para que sea recompensado dignamente.

El «Boletín oficial» de ayer publica una circular del gobernador civil de la provincia D. Constantino Armesto, haciendo público para conocimiento de los alcaldes de los pueblos, de que han cesado en el

Los fuegos del Cielo

185

bido. Pero ¿qué remedio queda? Partiez, no aguardar al invierno para mandar deshollinar las chimeneas, sino decidirse á hacer este gasto al principio de la estación de las tormentas. Damos ahora este consejo sin perjuicio de lo que más adelante diremos acerca de los pararrayos.

La moneda menuda del rayo.

Joule, célebre físico establecido en Manchester hace muchos años, observó en 1850 un magnífico ejemplo de dispersión del rayo. Durante una terrible tormenta vió un soberbio árbol lamidoso con un tronco robusto perfectamente dibujado con sus ramas y todo, que apareció súbitamente en medio de los nimbos.

Lluis, en su magnífica obra del «Espacio celeste» dá la figura de un relámpago arborecente que vió en el Brasil.

La electricidad, cuya ambición es inmensa, parece precipitarse á la vez por todos los caminos que halla practicables. Así es como las humildes corrientes voltaicas se propagan entre los brazos de un circuito metálico, sin que se oponga ningún límite á esta maravillosa diseminación.

La ley de Pouillet reina cual soberana lo mismo en el cielo que en nuestros laboratorios, ó en los telégrafos eléctricos, y por consiguiente en la tierra. Algunos autores consignan este hecho con una

184 Folletín de «El Constitucional Dinástico»

El rayo se reíría seguramente á carcajadas si pudiera imaginarse las majaderías que se hacen por cuenta suya.

Nadie ignorará sin duda el consejo metafórico dado por Sócrates á sus discípulos de que se construyeran una casa de cristal. Algunas personas miedosas lo han seguido al pie de la letra, y se han mandado hacer una campana de vidrio aislada, debajo de la cual se meten cuando amenaza una tormenta.

El célebre abate Nollet creía á piés juntillas en la eficacia de este subterfugio, pues según él jamás había estropeado el rayo ningún melon de los que se resguardan en las huertas de la lutería con campanas de vidrio. Pero los melones humanos se han cansado de estar en postura tan incómoda, y esas campanas pararrayos han caído completamente en desuso.

Creemos que no es muy prudente arrostrar las corrientes de aire, porque Arago cita casos en su «Tratado del rayo» que distan mucho de ser tranquilizadores y cuya lectura aconsejamos á los pusilánimes. Pero según dice el sabio secretario perpetuo de la Academia, hay que guardarse sobre todo de las chimeneas, por las cuales se ha visto muchas veces subir y bajar el rayo, porque el hollín que tapiza los conductos de circulación del humo es un conductor que debe parecer excelente á un meteoro nada exigente por cierto, como es sa-

Los fuegos del Cielo

181

Los vestidos aisladores ejercen una influencia preservadora innegable, de lo cual podríamos citar mil ejemplos; pero las partes de oro, y sobre todo los metales que entran en los adornos, neutralizan su buen efecto; esas masas metálicas atraen á veces el rayo con tanta facilidad que cuando uno menos se lo figure puede encontrarse convertido en botella de Lyde ambulante.

En las obras de Sansure se lee el relato de una aventura análoga á la de que ya hemos hablado, pero que entonces consistió en que su compañero llevaba un galon de oro en el sombrero. Sansure notó que en torno suyo resonaba un terrible zumbido, y advirtió que cuantas veces se llevaba su amigo la mano al sombrero, sacaba de él grandes chispas.

Arago cuenta, con referencia á un autor alemán, el episodio más característico todavía de una muchacha á quien el meteoro arrebató una aguja de oro con la que sujetaba los cabellos. El rayo fandió este adorno sin hacer daño alguno á la mujer que lo llevaba. Mas á no haber sido por aquel objeto brillante, quizás lo hubiera pasado muy mal su linda docña.

¡Singular analogía, digna de llamar la atención de los hombres pensadores! Esos dijes que tienen el privilegio de atraer tan vivamente nuestras miradas, de que las fijemos en ellos en virtud de un mag-

cargo de oficial y escribiente de la Comisión permanente de Pósitos, los señores D. Julio España y Blanquer y D. Manuel Pacheco y Just.

«El Fomento de la Marina», revista comercial que se publica los domingos en Denia, anuncia que han comenzado poco a poco los escalas de pasa, los cuales se generalizarán esta semana.

Añade que, según se dice, el precio de la pasa, se abrirá a cinco duros, precio que encuentra un poco exajerado.

Por último se ocupa de la aceptación que han tenido las cajas con que algunos sustituyen los barriles usados hasta ahora para el embarque de la uva tierna que en gran cantidad se está enviando a Inglaterra. En concepto de dicha revista la caja reúne ventajas sobre el barril, y reduce a mitad los gastos de embalaje de la fruta, circunstancia sumamente atendible.

Lucido ha quedado «El Liberal» impugnando nuestro artículo «El observatorio astronómico», y defendiendo que en Alicante hace más calor que en ninguna población de España, por sus condiciones climatológicas y por su latitud.

Tenemos al doctor Soler de nuestra parte, y si lo duda «El Liberal» lea el siguiente párrafo de su carta:

«En Alicante solo se experimenta calor desde las siete a las nueve y media de la mañana, que hay también algún bochorno desde que el sol se oculta hasta las nueve de la noche; que desde las nueve y media de la mañana hasta poco después de puesto el Sol se goza en Alicante de una benigna temperatura que en los casos más desfavorables apenas llega a los 26 grados.»

En otra parte, dice el simpático doctor:

«La benignidad del clima de Alicante en verano depende exclusivamente de las brisas marinas; es de un viento fresco que sopla del mar durante el día, que empieza próximamente a las nueve y media de la mañana y que termina al poco de haberse ocultado el sol debajo de nuestro horizonte. ¿Qué hado benéfico protege a nuestro querido Alicante, para que a las nueve y media de la mañana se precipite sobre nosotros ese viento suave y fresco que nos regenera, haciéndonos gozar de una TEMPERATURA QUE NO PASA DE 26 GRADOS INTERIN EL SOL NOS ALUMBRA, y durante la noche de una temperatura que baja muchas veces a 15° sobre todo si estamos algo lejos del mar.»

Mal se compagina lo dicho por el doctor Soler, con el siguiente párrafo del preámbulo que precede a la carta que «El Liberal» inserta del catedrático de química del Instituto.

Dice: «En el documento que vamos a transcribir se demuestra con lógicas y cien

eficaces razones lo infundado y trivial de esos escritos que de cuando en cuando salen a luz y que parece que no tengan más objeto que poner de manifiesto la IGNORANCIA DE SUS AUTORES, pues pretenden variar las condiciones climatológicas de la latitud en que nos encontramos; no deja de ser un empeño perfectamente pueril, a menos que se quiera ENGANAR A LOS FORASTEROS, lo cual es hoy imposible.»

«El Liberal» si que es un forastero engañado puesto que se publica aquí creyendo que vive a los 36° grados de temperatura y se encuentra con que el doctor Soler le refresca el entendimiento y la mollera, haciéndole ver con datos científicos, que aun en las peores condiciones, es decir, en días de más bochorno, no llegamos a los 26° grados de calor.

Plancha número 1.040 de nuestro apreciable colega «El Liberal». Está visto, de diez golpes dá noventa y nueve en el yunque y uno en la herradura.

Es esperado en esta capital nuestro querido amigo y correligionario el jefe del partido constitucional del distrito de Denia, D. Romualdo Catalá.

También es probable que venga a tomar baños el diputado a cortes por aquel distrito D. Justo Tomás Delgado.

Mucho celebraremos el que establezca su residencia en Alicante por algunos días.

Han terminados las fiestas en esta capital sin habers registrado ningún accidente desagradable, lo que dá muestras claras de la sages y cultura de nuestro pueblo.

Anteayer devolvió el procurador Sr. Visconti á la Audiencia de esta capital, la causa seguida contra Antonio Sanchez Perez (a) Morrut con el escrito de contestación al de calificación fiscal. En él el letrado D. Antonio Martinez Torrejon no se conforma con las conclusiones sostenidas en el segundo, pues en su concepto debe apreciarse en favor de Sanchez la circunstancia atenuante de embriaguez y otras.

En su consecuencia solicita en primer lugar, la absolución de su defendido; y caso de no estimarse que en el hecho de autos concurren dichas circunstancias, se le imponga solo la pena de ocho años de prision correccional.

Por auto de la Sección Segunda de dicho tribunal se ha señalado el día 21 del presente mes á las ocho de su mañana para dar principio á las sesiones del juicio oral.

A este acto concurrirán 32 testigos y entre ellos cuatro procesados presos en las cárceles de esta capital, figurando sobre la mesa de las piezas de convicción, las armas con que se cometieron los delitos.

Sostendrá la acusación, por la importancia del proceso, el Ilustrísimo señor Fiscal D. Pascual Ibañez y Palao.

Dice nuestro apreciable colega «El Graduador»:

«El movimiento electoral vá acentuándose en esta provincia. Denia, Orihuela y Villajoyosa son los distritos que entran en batalla.

Los conservadores, intentan por ahora, el presentar nueve candidatos, doce los constitucionales, y por lo que sabemos, nuestros amigos se proponen luchar en Villajoyosa y Denia, presentando un solo candidato en cada distrito.

El período electoral, debe empezar el 16, y los primeros días de Setiembre, las elecciones.»

Mucho hay que trabajar para que los partidos liberales puedan salir airoso en esa lucha, y lo más sensible es, que el tiempo apremia y que se hace bien poca cosa.

«El Graduador» atribuye á los efectos de la tigrera el hecho de haber omitido «El Liberal» el nombre del Excmo. señor marqués de Benalúa cuando copió del programa de fiestas la iluminación celebrada con gran lucimiento y esplendidez en los jardines de la plaza de la Constitución.

A nosotros no nos ha llamado la atención esa genialidad de nuestro colega, sencillamente porque estamos acostumbrados a estas pequeneces que evidencian y caracterizan á las publicaciones, que como «El Liberal» todo lo convierten en sustancia, es decir, en política.

Nada tenía que ver lo cortés con lo valiente.

Nuestro distinguido amigo y correligionario D. Rafael Terol, saldrá en breve para Mieres (Asturias) á donde reclama su presencia asuntos de su comercio.

Interinamente se ha dicho se encargará de arreglar el distrito de Jijona y Villajoyosa en el caso en que el Sr. Terol no se encuentre en Alicante el día de las elecciones de diputados provinciales D. Manuel Gironés.

La noticia nos ha causado verdadera sorpresa, porque en Jijona y en Villajoyosa, preguntará todo el mundo ¿quién es Pedregal?

Dice «El Graduador»:

Ya han tomado posesion del ayuntamiento de Elda, los concejales suspensos el año 1884.

Lo propio sucederá hoy con los de Petrel y Torremanzanas.»

Elda... Petrel... Torremanzanas! Enviamos nuestro pésame más sentido á los señores Terol y Ganega y nuestra felicitacion más entusiasta al Sr. Rizo y al Sr. Soler, queridos amigos y correligionarios.

Ha sido nombrado vocal de la comisión de Pósitos de esta provincia, nuestro querido amigo y jefe del excelentísimo señor Marqués de Benalúa.

Aplaudimos tan acertado nombramiento.

Ayer salió para Toledo nuestro querido amigo y compañero en la prensa el director de «El Nuevo Ateneo», D. Saturnino Milego.

Se ha encargado interinamente de la Alcaldía de Orihuela nuestro querido amigo y correligionario el teniente alcalde de aquel Ayuntamiento, D. Sixto Baiaguer y Murcia.

Leemos en «La Correspondencia» de anteanoche:

«Informados personalmente, podemos afirmar que es inexacto el rumor que anoche acojimos sobre la probabilidad de que el general Salamanca entre en el partido que dirige Lopez Dominguez.

El general Salamanca continúa en el partido constitucional en que está afiliado desde que figura en política, y cree que los rozamientos entre individuos de un partido pueden ocasionar el enfriamiento de amistades y relaciones personales quizá; pero para separarse de un partido se necesita discusiones en ideales políticos ó en procedimientos, y como esto no acontece y él conserva sus mismas opiniones, es por hoy constitucional.»

«El Pabellón Nacional» por su parte dice:

«Estas mismas declaraciones hemos oido de labios del general Salamanca.

El ex director general de Administración militar está donde estaba, y no cree haber hecho nada, absolutamente nada para que se pueda sospechar que deja de pertenecer á las filas del partido en que ha militado siempre.

Por nuestra parte, no creemos deber desmentir ayer una noticia que, desde luego hubimos de considerar absurda. El general Salamanca no es de los que regulan su conducta política á las impresiones que pueden causar ciertos rozamientos cuya causa y efectos aprecia en su justo valor.»

Mucho celebraremos la confirmacion de la creencia del apreciable colega madrileño, por lo sensible que sería esa disgregacion en el partido constitucional dinástico.

El general Salamanca tiene prestados al partido en que milita muy buenos servicios, y está llamado á figurar en él de igual manera que el general Jovellar y otras lumbreras del ejército y del parlamento.

SECCION DE NOTICIAS

Anteanoche se cometió un robo en el cuarto tercero de la casa núm. 8 de la calle de la Infanta, llevándose los ladrones dos pares de pendientes de oro, veinte pañuelos de pita, once pesetas y otros efectos, sin que hasta ahora se sepa quienes sean los ladrones.

—Ha sido nombrado cartero de Teulada con obligacion de recibir y entre-

gar la correspondencia en la carretera y servir á Benitachell, D. Vicente Vidal.

—Anoche resultó muy lucido el concierto celebrado en el café del Comercio, ejecutado á cuatro pianos por los Sres. Mauresa, Latorre, Gorjé y Fernandez.

Las piezas que se tocaron fueron muy aplaudidas.

—Por cartas recibidas en esta capital, se sabe que nuestro querido amigo D. Federico Bas, vices presidente honorario del comité que preside el Excelentísimo Sr. Marqués de Benalúa, regresará el lunes á la corte de los baños de Fuensanta (Ciudad-Real.)

—Ayer se celebró el arqueo que previene la ley en la caja de primera enseñanza de la provincia, dando una existencia de 17 816'60 pesetas.

—Ha tomado posesion de su destino de oficial primero de la seccion de Fomento de este gobierno civil, D. Ricardo Nieto.

—Se encuentra enfermo nuestro particular y distinguido amigo D. Guillermo Campos.

—Se han unido en estrecho é indisoluble lazo, la simpática señorita doña Manuela Negro y nuestro apreciable amigo D. Pedro Iles Blancas, empleado de Aduanas.

—Un carro volcó ayer en la calle de Liorra con gran riesgo de atropellar á la gente que en aquel instante pasaba por aquel sitio.

—El cuadro de nuestro comprovinciano D. Joaquin Agrasot representando de la muerte del general Concha, ha sido adquirido por el Senado por la cantidad de 10.000 pesetas.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR De EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Señor Director de EL CONSTITUCIONAL DINASTICO

Madrid 6 Agosto 1886.

Hemos entrado de lleno en una etapa de verdadera calma política, notándose el fuéramos con toda claridad, en lo que pudiéramos llamar el bolsín de los pasillos del Congreso, más desanimado que su homólogo el de la plaza de la Leña.

No se hacen operaciones en el uno; y en el otro apenas se comenta un suceso, esprimidos ya, por ahora, los últimos jugos de la crisis suscitada por la dimision del Sr. Camacho.

Los periódicos, sin embargo, procuran dar algun movimiento de vida á la política; pero todo es ficticio y convencional, y desde luego de escasa impresion; porque no habiendo sucesos, no hay corrientes con el público; y cuando no hay corrientes ni sucesos de importancia, por grande que sea la inventiva; por viva la pasion, y por rico el ingenio, todo pasa fugazmente.

Quedamos, en resumen en que no hay política, ni movimiento dramático, pero no debemos, por si acaso, ufanarnos mucho de esta calma, porque este es el país de los lances imprevistos, y cuando uno cree hallarse más libre de disgustos, salta un suceso, que dá al traste con todas las combinaciones.

Pero sino salta, como parece probable, así continuaremos, poco más ó menos, hasta el mes de Octubre, en

netismo extraño, indefinible, parecen provocar las afinidades secretas del rayo.

Este peligro especial, pero muy positivo, debió dar sin duda mucho en qué pensar al célebre Bridoine. Desesperando el ilustre viajero de conseguir que las mujeres renunciaran á una moda que tanto realiza sus atractivos, quiso remediar el peligro que corrían con un procedimiento mecánico, á cuyo fin ideó un pararrayos portátil para uso de las elegantes, y propuso que las mujeres llevaran en sus faldas una cadena ó un alambre que debían sujetar en días de tormenta á las partes metálicas de su tocado. Parecía, y por cierto que no iba descaminado, que la materia folminante se deslizaría á tierra por aquel camino fácil. El rayo no se vería ya obligado á pasar por los miembros inferiores, ocasionando, si no la muerte, cuando menos accidentes terribles casi siempre. Un foribundo predicador de aquel tiempo declaró que valía más dejar á las mujeres expuestas al fuego del cielo. «Si alguna pecadora fuese herida de un rayo, mejor, exclamaba; así quizás tengan miedo las otras!»

El uso de arcos de hierro en los miriñaques, casi todo el tiempo que duró el imperio, parece haber aumentado notablemente la atraccion que el bello sexo debe de ejercer sobre la materia folminante, aun cuando de las estadísticas formadas por el sabio M. Bodin no ha resultado que haya sido mayor el número de las mujeres fulguradas. Tal vez haya

servido la costumbre de llevar trajes de seda, que tantos progresos hizo, para neutralizar los perniciosos efectos de aquellas jaulas. Por lo demás, las campesinas, que proporcionan el mayor contingente á las desgracias causadas por la chispa eléctrica, han usado muy poco el miriñaque en las campañas, donde casi no podían hacerse lo almirar sino á los carneros, á los cerdos, á los patos y á los pavos.

Mi abuelo refiere en sus Memorias que le dejó deslumbrado un fuerte rayo que cayó en el paraguas de seda que llevaba en la mano; vióse envuelto entre las espirales del fuego celeste, y como salió ileso se creyó objeto de la protección divina.

Desde entonces se consagró á la defensa del trono de los Borbones, y lanzó rayos y centellas contra los enemigos del rey; mas, aunque disparados por un autor objeto de un milagro, los dardos del caballero de Fonville no pudieron evitar que la monarquía francesa se derrumbara á los golpes de los nistos de Voltaire. De todo lo cual deduzco que la seda del paraguas que llevaba en la mano entró por algo en la salvacion de mi abuelo. Probablemente Dios no tuvo noticia siquiera de la aventura.

Por esta causa me inclino á dar la razon á un inventor de la época, que había ideado atar una varilla de cobre á los paraguas, y proveerlos de una punta metálica á fin de convertirlos en pararrayos.

sorpresas rayana en la incredulidad, y es que, en las observaciones relativas al rayo queda siempre una puerta abierta de par en par al escepticismo. ¿Cómo fiarse de los sentidos para comprobar una observacion que tan solo puede durar una imperceptible fraccion de segundo? Esto es lo que he procurado hacer por espacio de muchos años, y he podido reunir un gran número de casos curiosos. Pero al fin he cobrado disgusto á semejante tarea al ver que acababa por quedarme sin editores y sin periódicos en que consignar mis observaciones porque unos y otros acababan á su vez por suponer que el rayo me había derretido la mollera.

He dejado pues estas indagaciones para los sabios extranjeros, que no tienen los mismos obstáculos que temer.

En el mes de agosto de 1777 rompió un rayo la cruz de hierro que remataba la flecha del campanario de la iglesia de Cremona, y despidió á larga distancia una veleta de cobre estañado que giraba precisamente debajo de la cruz y que tenía en sus dos caras una espesa capa de pintura.

Quando se recogió esta placa de metal, vióse que tenía diez y ocho agujeros, cuyos bordes salientes y rasposos eran todos paralelos aunque hubiesen sido hechos en dos distintas direcciones; nueve de estas crestas circulares estaban en una cara y las otras nueve en la cara opuesta.

¿Quién se atreverá á suponer que tan complicada

En la segunda quincena se celebrarán las sesiones...

en el paseo de Mendez Nuñez de nuevo á once...

en un tormento constante. Como medicina purgante...

princesa 19. (Los choriceros extremeños.)

SECCION COMERCIAL CAMBIOS COTIZACION DEL DIA DE AYER. Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs.

GACETILLAS Gracioso. —Anteanoche un sistema de esos que andan á caza de ruidos...

Soy su amigo, Eduardo H. Moran. —23. De venta en las principales farmacias...

Arduanz. Actualmente en el puerto, saldrá directo para Rouen el 9 del corriente...

SECCION LOCAL OBSERVATORIO METEOROLOGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL. Observaciones del dia 7 de Agosto de 1886.

BOLETIN RELIGIOSO. Almanaque. —Santo de hoy: San Ciraco. Sale el sol á las 5 h. y 5 m. pónese á las 7 y 5; y la luna sale á las 2 y 2 h. pónese á las 12.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

Gran surtido de ferreteria. Pernos de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones.

A los carpinteros, herreros y demás oficios. Azuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras.

Guillames. Tenzas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escobinas. Sierras. Serruchos.

Quincalla. zuletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-mantas.

Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Cucharones. Navajas.

APARATOS GASÓGENOS PARA LA OBTENCION DE AGUAS CARBÓNICAS Y BEBIDAS ESPUMOSAS. Estos ingeniosos aparatos de uso doméstico, sirven para prepararse uno mismo el Agua de Seltz y el Vino Champagne artificial...

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA TRES SALIDAS AL MES. VAPORES-CORREOS A MANILA con escalas en PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE, y servicio á HOLO y CEBU.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA. Compañía general de Seguros sobre la vida, domiciliada en Barcelona, calle Ancha, núm. 64. CAPITAL DE GARANTIA 10.000.000 DE PESETAS.

ESTABLECIMIENTO HIDROTÉRAPICO DE ALICANTE. Calle de la Princesa número 6. MÉDICO-PROPIETARIO D. VICENTE PEREZ GOMIS. En este balneario, único en su clase en esta población, se preparan baños minero-medicinales artificiales...

AL BELLO SEXO. DEPILATORIO. Este auxiliar del tocador, se hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos...

CALDO CIBILS INSTANTANEO

Premiado con Medalla de Oro en varias exposiciones.
El Caldo Cibils prepara en las mejores materias de los riquísimos países del Uruguay, de instantáneamente y sin preparación alguna el mejor caldo que pueda apetecerse en nutrición, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar.
Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo.
Para componer una sopa o guiso al minuto, lea la etiqueta del frasco.
De venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.
Frascos grandes reales; pequeños y medio reales.
Agentes generales: SRES. SOLO, VILARRASA Y C. Princesa, 55, BARCELONA.
Únicos depositarios en España, Sres. VICENTE FERRER Y C. y en su droguería sucursal: calle de la Princesa, 1 y 3. — BARCELONA.

En Alicante, se vende en casa de los Sres. Martínez Herrero y compañía, de don José Soler y de la Sra. de D. J. Rodríguez Hernández.

CALADOS Y MARQUETERIA

Magníficas máquinas desde 5 pesetas.
— Mecánicas y manuales. — Colecciones variadas de los mejores dibujos. — Pinturas, maderas y toda clase de útiles garantizados. — Exportación. — Se envían catálogos gratis y franco de porte.

CADIRA Y SOLAR. C. ZURBANO. 8. BARCELONA

SUPERIORES CAFES DE MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL.
AROMA CONCENTRADO EN ELEGANTES BOTES DE 400 Y 300 GRAMOS

| | |
|----------------------------|---------------------------|
| Café molido superior, á. | 2 pesetas los 400 gramos. |
| Puerto Rico y Caracolillo. | 2,50 |
| Puerto-Rico y Moka. | 3 |
| Moka puro. | 4 |

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
Nota.—Los botes de CAFE y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa de cada uno.
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito Central, Puerta del Sol, 13.

VINOS DE QUINA.

SIMPLE Y FERRUGINOSO Preparados por R. Hernandez.—Calle Mayor, números 27 y 29. Madrid. Estos Vinos, de un gusto agradable, se usan como tónicos reconstituyentes; estomacal y febrífugos, y dan excelentes resultados en la inapetencia, anemia cloro anemia, raquitismo y postración de fuerzas. Precios 14 y 18 reales.
Único depósito en Alicante, Farmacia de la señora Viuda de Rodríguez Hernández, Mayor, 22.

FARMACIA de D. Juan Rodríguez Hernandez

calle Mayor, número 22. ALICANTE.
A los que padecen del estómago.
DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE, preparada por los farmacéuticos D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores.
Calle Mayor, núm. 22, Alicante y calle Mayor núms. 27 y 29, Madrid

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones o digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconscientemente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.
Se halla de venta en las principales farmacias de España.

COMPANIA COLONIAL

FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES Á VAPOR
Proveedora efectiva de la Real Casa
22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.
Única casa en su ramo premiada en la Exposición Universal de París con DOS MEDALLAS.

CHOCOLATES

GRAN MEDALLA DE ORO
SOPAS COLONIALES
MEDALLA DE BRONCE
ACREDITADOS CAFÉS
los únicos premiados
DE LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENNA Y FILADELFA

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS

PASTILLAS NAPOLITANAS
Y BOMBONES DE CHOCOLATE
DULCES Y CAJAS FINAS DE PARÍS.

Depósito general. . . calle mayor, 18 y 20
Sucursal Montera, 8
MADRID.

En Alicante se venden en la acreditada salchichera extremeña de D. Serafin Sanchez, Princesa, 19.

TONICO ORIENTAL.



EL GRAN RESTAURADOR DEL CABELLO.

Extirpa la caspa, cura todas las afecciones de la piel del cráneo y conserva, aumenta y hermosea admirablemente el pelo.

De venta en todas las Boticas y Perfumerías.

De venta en las principales farmacias y droguerías.
Depósito general en España para la venta al por mayor, Proa Viriato Mayor y compañía Barcelona.

GRAN ALMACEN DE PIANOS DE VARIAS FABRICAS

EXTRANJERAS Y DEL PAIS:

ventas, cambios y alquiler; violines y sus accesorios, acordeones, arístones, cajas de música, cuerdas de piano, violín, guitarra, etc.

Gran surtido de música en estudios, Métodos, música de salón, de baile, música del género flamenco, óperas (edición económica), zarzuelas completas y números sueltos.
La MASCOTA y su libreto, vales, polkas, rigodones y fantasías sobre la Mascota. Se componen y afinan pianos, armoniums, órganos y demás instrumentos taci-dos.

ANTONIO FALCÓ, Constitución, 11.

LINEA DE VAPORES ENTRE Bilbao, Sevilla, Marsella

IBARRA Y COMPAÑIA S. V. I. C. A.

Vapores.—Cabo Machichaco, Cabo Mayor, Cabo Ortega, Cabo Trafalgar, Cabo Creus, Cabo Finisierre, Cabo Palos, Cabo Peñas, Cabo Torres, Cabo Santa María, Itálica, Vasco, Vizcaya, La Cartuja, Triana, Ibañabai, Luchana.
Salidas de Alicante todos los lunes para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Lisboa, Vigo, Marín, Coruña, Ferrol, Santander y Bilbao; y para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gelle y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para Burdeos y para Génova, Liorna, Civita-Vecchia y Nápoles.
Consignatarios, G. Ravallo é hijo, Calatrave, 12.

LOMBRIZ SOLITARIA

Curación cierta en dos horas, con los Globulos Secos de esta marca. Único remedio infalible, adoptado por los hospitales de París. Exito infalible. Los Globulos Secos expelen también todas las lombrices sin excepción, parásitos del hombre y de los animales domésticos.

NOTA. El gran éxito de los Globulos Secos ha promovido la creación de productos similares, muy malos y que deben evitarse con el mayor cuidado.
En ALICANTE: D. J. C. BELLIDO, pl. Isabel, 2.

PARSONS Y GREPEAL

antes DAVID B. PARSONS

ALMACEN MONTERA, 13, (antes 29)
DEPÓSITO CLAUDIO COELLO 43 MADRID

Bombas y demás máquinas.
Catálogos gratis y francos.

PILDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Las enfermedades que provienen de un mismo origen, á saber: impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dichas impurezas prontamente se neutralizan con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regular la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el bígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortalecen el sistema nervioso y dan vigor al organismo en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor de la artude de los tíficos de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envueltada cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento que se aplica al cuerpo humano, parte de ella circulando con el flujo vital espulsa toda partícula morbosa refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los moles de piernas, la rigidez de las articulaciones; el reumatismo, la gota, la neuralgia atij-dolorosa y la parálisis.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Única caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en Cajas y botes por todas las principales boticas del mundo entero, y por su pretario el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento número 523, Oxford Street, Londres.

Puede devolverse todo pedido que no esté conforme con la demanda.

ALMACENES DEL LOUVRE

Calle Mayor, 19, Alicante.

MARCELO LOSADA,

PROVEEDOR DE LA SOCIEDAD ALICANTE DE LA PROVINCIA

PREMIADO EN MADRID, PARIS, LONDRES, AMSTERDAM, ETC.
ÚLTIMA NOVEDAD EN SOMBREROS EXTRANJEROS Y DEL PAIS.
Gran surtido en Corbatas, Blusas, Perfumería, Botas, Sombreros y Alfombras.

El favor que el distinguido público de esta provincia viene dispensando al establecimiento del Louvre, 12, calle Mayor, 12, obliga á su dueño, Marcelo Losada, á facilitar el modo de que todo el mundo pueda adquirir sus confecciones, que, como tiene acreditado, son del mejor gusto y sumamente económicas. A este fin se trasladará para tomar medidas, á

EL FAVOR QUE EL DISTINGUIDO PÚBLICO DE ESTA PROVINCIA VIENE DISPENSANDO AL ESTABLECIMIENTO DEL LOUVRE, 12, CALLE MAYOR, 12, OBLIGA Á SU DUEÑO, MARCELO LOSADA, Á FACILITAR EL MODO DE QUE TODO EL MUNDO PUEDA ADQUIRIR SUS CONFECCIONES, QUE, COMO TIENE ACREDITADO, SON DEL MEJOR GUSTO Y SUMAMENTE ECONÓMICAS. A ESTE FIN SE TRASLADARÁ PARA TOMAR MEDIDAS, Á

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

RODRIGUEZ HERNANDEZ, FARMACEUTICO,

calle Mayor, número 22, ALICANTE.

MAQUINAS PARA COSER, Singer.

Unica Sucursal en Alicante,
5, MUÑOZ, 5,
Algodones, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas.

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de Riiza de Perez Negro, es el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar radicalmente las fiebres intermitentes, ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que ha alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 20 reales la caja con 80 píldoras y 12 reales la media con 40.